
■『まちづくりアンケート』 自由記載欄より（抜粋）

通番 分野 自由記載欄 性別 年齢

1 健康増進施設 健康増進施設の早期完成を望む。 男性 ６０歳代

2 健康増進施設
健康増進施設があれば米子周辺まで行かなくても済むので利用できればと思うが、実際にどれだけ使うかは疑問。（内容が充実し

ていれば利用すると思う。）
女性 ６０歳代

3 健康増進施設

健康増進施設を作るならリハビリにも利用できるような若い人から高齢者まで利用できる施設がいいのでは。2階建て又は3階建て

にして法勝寺にあるようなサウナ付きプールなどあれば利用者も多くなるのではないかと思う。設計は業者任せではなく、より多

くの施設を視察して建設後に出てきた改善点などの意見を聴いて参考にし、施設の知識を持った人を交えてしっかり検討して他に

ない素晴らしい施設を造ってほしい。

男性 ６０歳代

4 健康増進施設

健康で元気な高齢者を目指しているので、健康増進施設の建設を切に願います。（ハードなものは無理だが、カーブス程度もしく

はプールで歩くなど）

百歳体操では少し物足りない。

女性 ６０歳代

5 健康増進施設 健康増進施設はとても良い案だと思います。 女性 ３０歳代

6 健康増進施設

社体、グラウンド、テニスコート等大会イベントの際、駐車スペースが近くにない。利用に不便である。自由に使用できる駐車ス

ペースを確保した施設を考える必要有り。公金を投入してまで健康増進施設を造る必要は無い。

耐用年数を過ぎる、又は使用度が少ない時はどうするつもりか。

男性 ６０歳代

7 健康増進施設

健康増進施設（ジム・フィットネス・プール等）の建設の検討（要望）の話は20年ぐらい前からあったと思います。

今になって南部町等にあるような（同じような物）を作っても時代遅れになると思います。

遅れて作るのだから時代に合った良い物を作ってください。

男性 ４０歳代

8 健康増進施設

色々な施設を建てても使うのは最初の珍しい時だけになるのではないでしょうか。健康増進施設は現在の文化センターのどこかに

設けることはできないでしょうか。もう少し、現在すでにある施設を有効活用した方がいいように思います。施設を建てると使用

してもしなくても維持費がかなりかかるのではないでしょうか。以前テレビで視ましたが、プールはものすごい維持費がかかり放

置されているところが多いようです。

女性 ５０歳代

9 健康増進施設

健康増進施設が建設されるなら町民がぜひ利用したいと思うような物にして頂きたい。たとえば西伯町以上の物でとても魅力的で

小さい子供達でもいつでも楽しく行けるプール、米子まで行かなくても利用できるジム・フィットネス、中途半端なものでは誰で

もすぐ飽きてしまうから最初は色々と大変でも目玉となるすばらしい物を作った方が人が集まると思います。それならぜひ利用し

たいです。

女性 ５０歳代
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通番 分野 自由記載欄 性別 年齢

10 健康増進施設
健康増進施設の建設が検討されているが、町の年齢構成をふまえた上で有益なものを期待する。交通手段（特に冬期）も検討必要

と考える。
女性 ４０歳代

11 健康増進施設
健康増進施設内にカラオケルーム（大1、小1）を作ってほしい。（若者が集って歓談する場所）がない。又、宴会等で二次会に行

く場所が無い）
男性 ７０歳代

12 健康増進施設
新しいものを生み出す事も必要でしょうが、現在まだ利用できるのに放置されている施設等活用される事も必要かと思います。

（例えば、旧おおくさ荘をフィットネス機器を導入し、簡単な憩いの場、それに合わせた交通手段を考える等）
女性 ３０歳代

13 健康増進施設
何年か前に、プールが出来るとの話があり、とても喜んでいたのですが、いつの間にか立ち消えて残念でしたので、プールやジム

が本当に出来ると嬉しいです。
女性 ３０歳代

14 健康増進施設
南部町のようにプール・健康増進センターのような施設を望む。年配の方が自力で通ってトレーニングすると健康になると思う。

（トレーニングジム）
男性 ５０歳代

15 健康増進施設
フィットネスやプールなどはとても町民が利用したがっているものですので、ありがたい。米子や南部町まで行かれている方が多

いのでおとしよりから子供まで利用するためにはプール教室などを設置してほしい。
女性 ３０歳代

16 世帯用アパート
新規世帯用アパートは必要ないと思います。空き家バンクの活用の充実する方が良いと思います。土地はあっても農地のため宅地

がなく、一軒家欲しくても町外で建てることになる事もあり、用地転換がスムーズに出来るようにしてほしい。
男性 ３０歳代

17 世帯用アパート
町内の不動産情報（賃貸）がどこにもない。町営・民間・空き家バンク全てまともな物件がない。子どもを転校させたくないとい

う思いだけで、町内の住宅を探しまわっているが、住む場所がないのでしょうがないと思っている。
女性 ３０歳代

18 世帯用アパート
大田原地区に住宅等住居を建てると、今後この地区を使った新しい公共の場を作る計画が出たときに障害になるので、世帯用ア

パートを建てるならパセオに近い農協前の空き地や霞公民館付近に建てた方がいいと思う。
男性 ６０歳代

19 世帯用アパート 独居老人の特に冬期対策が必要なのでは？冬期期間中は町の中心部（役場周辺）に住めるような施設（アパート等）が必要。 男性 ５０歳代

20 世帯用アパート
アパートを造られるのであれば、簡易的なものでなくしっかりした造りの建物を希望します。プライバシーや防犯対策の充実して

いた方がいいと思います。柵くらい造れたらいいのではと思います。
女性 ３０歳代

21 世帯用アパート
“日南町の町づくり”自分のことをよく考えた上でデマンドバス・町内アパート、素敵！！　1度は生山の町内アパートに住んでみた

い。買い出し・衣服でも楽になる。
女性 ４０歳代

22 世帯用アパート 世帯用アパート建設の検討は良いと思います。 男性 ７０歳代
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通番 分野 自由記載欄 性別 年齢

23 世帯用アパート

世帯用アパートを検討するなら、今建っているものでは世帯用なのに壁１枚で隣の家に気を使わなければいけないのは考えて欲し

い。（子ども声等気を使う）それなら広い土地を活用して1戸建ての住宅を希望。世帯用なのに2LDKではとても狭い。子どもも考

えれば3LDKぐらいは必要と思う。予算等の都合もあるだろうが、もっと必要としている世代の声を聞いてみてはどうか。この様

なアンケートをするなら、もっと早くからその世代に合った方対象に配布し、声を聞いて欲しかった。

女性 ３０歳代

24 世帯用アパート
アパートに関して、町営のイメージは安普請という感じですが、暑さ寒さが直接響かないような二重サッシにするとか考える。上

階の音が下に響かないような構造的にお金をかけて欲しい。
女性 ６０歳代

25 世帯用アパート どういう人が入るアパートなのかよくわからない。 女性 ８０歳代

26 世帯用アパート
大田原地区を細かく分断してちまちま活用せず広い日南町らしく広々とした土地活用をしてほしい。ここに世帯用アパートを作る

必要性を全く感じません。
女性 ４０歳代

27 世帯用アパート 単身者用アパート（2LDK位）が、安く貸りられる様になればうれしい。 男性 ４０歳代

28 世帯用アパート アパート建設より、空き家利用対策の方が意味があるのでは？ 女性 ６０歳代

29 世帯用アパート 住宅整備はもちろん必要ですが、町内に増え続けている空き家を何とか活用することは出来ないでしょうか。 女性 ６０歳代

30 世帯用アパート

今後、独居老人が必ず増えてくる。便利のよい場所に高齢者集合住宅があれば良いと思う。日南町中心地域（大田原）に

特に近年災害が多く高齢者は不安になることが多々あると思う。

便利で安全な場所に一般サービス付高齢者集合住宅があれば町内だけでなく、他の地域からも需要があると思う。

男性 ５０歳代

31 世帯用アパート 日南町の中心地域に公共施設は必要と思いますが、個人用世帯住宅はどういう考えでしょうか？必要ないと思います。 男性 ７０歳代

32 世帯用アパート

世帯用住宅の建設について生山地内でも知らない人がほとんどでした。

実際にどんな人が住まれるのか、周囲の住民は不安に思っています。

事前に説明が欲しかったと思いました。

女性 ６０歳代

33 世帯用アパート
高齢者の一人暮らしが増加するので、サービス付高齢者住宅があるといいと思います。

また空家対策、誰も手入れしていない農地・山林の対策も考えてほしいと思います。
女性 ５０歳代

34 雇用・働き場 十分な収入が見込める雇用がないと人は来てくれない。 男性 ３０歳代

35 雇用・働き場
日南プレカット、ウッドカンパニーの早期撤去。

中心地構想のなかでふさわしくない。あと地に雇用となる場の企業誘致。
男性 ６０歳代

36 雇用・働き場
日南町が今後もあり続けるためには、衣食住も大切ですが、病院や福祉施設の充実が大切だと思います。

特徴ある病院だとか、山間部でも雇用をもたらす業種の誘致だとか、今の生きている人達が守れれば将来につながると思います。
女性 ５０歳代
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通番 分野 自由記載欄 性別 年齢

37 雇用・働き場

日南町の人口減少が急速に進むなかで、

①（公共）建物を多く作っても、利用する人がいなくなる。（利用するだけの人口がいなくなる）

②農林業の充実をはかる。

③企業の誘致し、雇用の充実

④③と共に移住・定住充実

従って、人口をふやす対策に重点をおく。

男性 ７０歳代

38 雇用・働き場 福祉施設で、働く人に対する雇用条件を町全体で考えて頂きたい。 女性 ５０歳代

39 雇用・働き場

日南町の豊かなこの環境を守り、農業・林業・建設・商業（観光）の更なる充実を図り、しっかりとした雇用の場を作り、若者が

定住できる環境作り、高齢者の見守り体制の充実、安心して子育てができる支援等による安心して住める町づくりを行っていただ

きたい。

男性 ６０歳代

40 雇用・働き場

年をとっても安心・安全に暮らせる日南町であってほしい。人口が減る中、まわりの人との結びつき交流も大切にしていきたいと

思っている。若い世代にとって働く場があり、いきいきと生活できるように…と思うが難しいかも。

自分で身の回りのことができるうちはよいが難しくなってきたとき、この地で生活できるのか？と不安に思うことが増えてきた。

中心地域の利用も難しいと思う。

女性 ６０歳代

41 雇用・働き場

若い人達が生活していけるだけの給料がもらえる事業所が少なすぎる。まして子どもを大学まで進学させてやれる事業所となると

皆無に近いと思われる。一般の事業所は役場の人の年収の1/3程度。しっかり生活していけるだけの収入が保障されないのでいく

ら日南町が好きでも若い人は住めない。子育てもできない。

女性 ５０歳代

42 雇用・働き場

横田の様に企業誘致をしっかりしてほしいし、日南米のブランド化や、道の駅の有効活用、“よりみちにちなん”という雑誌を出さ

れましたよね。あの中の写真はすばらしい物ばかりでした。パネルに拡充して道の駅に張り出して（壁一面に）各地域の農家さん

とコラボして、農業体験とか、古民家体験とか、星空教室の案内とかを道の駅に来る人に見える様に募集して（同時にネットで

も）TVの取材とかをどんどんしてもらうと、外貨が稼げて、日南町の魅力で人も引き寄せられると思う。

私は元々町外の人間だけど、結婚しなかったら、絶対に住んでいない。虫も獣も嫌いだし、親密すぎる人のつながりも苦しい。だ

けど、自然が多く、米子市では出来ない体験も多い。外部の人が日南のいいとこ取りだけして帰れるイベントを増やせばいいと思

います。

女性 ３０歳代

43 雇用・働き場

農協・郵便局等に役場の出向所があれば生山まで行かなくて便利。書類の手続きも近くで済まされる。

過去に何社も誘致して倒産しているのは、どうしてでしょうか？日南町は住みにくい働きにくい地なのでしょうか？隣の横田は沢

山の企業があり、若い世代の人達が多く働いています。参考にされるべきと思います。

若い人が少ないと町の活性も低いです。定住の出来る町になったら良いと思います。

女性 ６０歳代
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通番 分野 自由記載欄 性別 年齢

44 雇用・働き場

私は孫が9人います。3人は米子の近くにいます。後6人は日南に住んでいます。内4人は米子方面で働いています。1人は日野町で

働いています。後の1人も米子に働き場が決まっています。若い人の働き場が日南町にほしい。

安心して働ける場をお願いします。

男性 ８０歳代

45 雇用・働き場 日南町で仕事がしたいのに仕事がなく米子で仕事をしている為、もっと若い人が働ける企業を作って欲しい。 男性 ２０歳代

46 雇用・働き場
本当にどこを見ても老人の方ばかり、私もその１人ですが、本当に日南町の将来の事考えたら若い人が町内で出来る仕事場多くあ

れば良いと思います。若者の仕事場がほしいですね。
女性 ６０歳代

47 医療・福祉

住民の数が減って、生活の基本的な事が不便になって先が心配です。病院・バス・買物等

鳥銀の問題等仕方がないとは理解しても町長の対応に拍手でした。老人・弱者が住みやすい町になって欲しいです。

町民の助け合い・ボランティアもかぎりがみえそうです。若い人に来て欲しいです。

女性 ６０歳代

48 医療・福祉
病院の先生が毎日いないので困る。（小児科・整形外科・耳鼻科etc）

お年寄が自由に身動きができないので可哀想。
女性 ５０歳代

49 医療・福祉

病院の診療が科によって週1～2回のところがあるようですが、小児科や整形外科など緊急時に診てもらえないとなると患者さんが

どんどん町外に出て行かれます。（現在車を運転されている方は特に…）一昔前には日南病院はとても流行っていたのに寂しい限

りです。

人口もだんだん少なくなり、採算取れないと言う事情もわかりますが…

女性 ７０歳代

50 医療・福祉

私は現在持病のために通院をしております。いちばん近い日南病院にはその科が週に1回しかないなど利用がしずらく結局米子ま

で行っています。今はまだ自分で運転できているので大丈夫ですが、自分が歳をとった時にどうなっているのかを考えると不安で

す。

男性 ２０歳代

51 医療・福祉

今現在は夫の車で色々（買い物・病院etc）移動しております。これから夫の高齢化などで車利用が無理になった時を考えると心

配になります。

デマンドバスなどが身近に思えたら嬉しく安心なのですが…

女性 ６０歳代

52 医療・福祉

若い人や新たな人を導入するのも大切ですが、町全体年寄が多いのですから年寄にやさしい年寄の為の町にしていただきたいと思

います。年寄でも健康な人はいろいろな場所町内で働くことが出来、健康でいる為の施設もいろいろそろって

もし病気になればいい病院もありリハビリにも力を入れているし、亡くなれば町内にもっと色々な葬儀や安らぎの場があればいい

と思います。

女性 ７０歳代

53 医療・福祉
医療・介護を本当に必要としている人に利用出来る、しやすい整備（国の指針としても都市部と山間部とでは利用の仕方がそぐわ

ない所もあるように思いますが…）
女性 ３０歳代
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通番 分野 自由記載欄 性別 年齢

54 医療・福祉

福祉施設の職員不足は高齢化している日南町を支えることができない。

国の方針は在宅での医療とのことだが、ヘルパーも不足していたりショートステイが利用できなかったりで在宅で支える力が不足

している。

見守りが必要な認知症で独居のかたなど（介護度が低い方）の入る施設がない。

女性 ３０歳代

55 医療・福祉

現在両親の介護をしていますが、医療・福祉の方々にとても親切・丁寧にして頂き両親共々感謝の思いでいっぱいです。

また、他町の方から日南町は福祉が充実している等の声を聞く度に日南町で良かったと嬉しく思っているところです。

将来的には人口の減少など不安要素はあるのですが、福祉施設・観光施設など地元の方が本当に良いと思い利用できるところに人

が集まりそこには女性が頑張っている姿があるような気がします。

女性 ６０歳代

56 医療・福祉

高い保育料で子育てし児童手当の支給延長前に子どもが大きくなり医療費助成制度もほぼ使わず…自治体のせいではないですが、

自分たちに比べると今の子育て世代には手厚いサポートがあるように見うけられます。今、子育てが終わり生活を見つめると自分

の生活を楽しむ場所もなく、限界集落で親くらいの年代の人のわがままや世話をしこの町に生きる意味って何だろう。

人目を気にして散歩も出来ない、買い物にも人に会うにも必ず自家用車が必要な不便な所に住み続けなくてもいいんじゃないかと

思う今日この頃です。

男性 ４０歳代

57 医療・福祉
医療・介護を本当に必要としている人に利用出来る、しやすい整備（国の指針としても都市部と山間部とでは利用の仕方がそぐわ

ない所もあるように思いますが…）
女性 ３０歳代

58 医療・福祉

福祉施設の職員不足は高齢化している日南町を支えることができない。

国の方針は在宅での医療とのことだが、ヘルパーも不足していたりショートステイが利用できなかったりで在宅で支える力が不足

している。

見守りが必要な認知症で独居のかたなど（介護度が低い方）の入る施設がない。

女性 ３０歳代

59 医療・福祉

親の介護や障害者の生計を維持している同居者（扶養義務者）への心のケアー、生計援助等の負担を考えてほしい。特に障害者等

は町・県・国で生活負担して頂けたらと思います。（仕事を休んで家でゆっくり看れる様）扶養義務者の方は自分の生活が一生介

護や障害者の生活維持（金銭面で）心身が休まりません。

私達の年金では介護施設にも入れません。国民年金・介護保険を支払うと一人になったら生活が成り立ちません、不安です。

女性 ７０歳代
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60 医療・福祉

なんといっても若い人の仕事場が少ないと思います。場所があれば若い人が残って頂けるのではないでしょうか。この日南町の空

気・自然をいかしたものがよいのではないでしょうか。町もいろいろ考えておられますが、とにかく若い人を残して下さい。

私がいつも思うことは、福祉がとてもよく感謝をしています。特に、スタッフさんの対応が良く頭がさがります。

町民にとって気持のよい人間関係が出来ましたら、なお一層よい町になると思います。

女性 ７０歳代

61 公共交通 デマンドバスは予約なしに急にのれない事。 女性 ７０歳代

62 公共交通

･予約制が不便。

・予約について大変不便になった。気軽に乗車出来ていたのに

･バスはガラガラでも、予約のない人は便乗できない出来ないのは何故ですか（予約時間が少し遅れた時）

・乗車入口高い、高齢者には大変苦痛、足の痛い人もいます。

女性 ８０歳代

63 公共交通
デマンドバス予約に関して　予約もよし悪し。

病院等で治療終了後の時間が解らないため予約出来ず不便。（1時間前を30分位にしてほしい！）
男性 ７０歳代

64 公共交通

町営バスは私は利用していませんが、利用している人によると買い物をして帰るとバス停から家までがきついそうです。タクシー

は夜とか朝早くとか正月とか来てくれないときが多くて不便だそうです。タクシー券をもらったけど、タクシーが必要な時に使え

ない。

施設にお金をかけるならそういう不便を感じているところにお金をかけた方が住みよい町になるのではと思います。

女性 ５０歳代

65 公共交通

町営バスについて

小中学生の観点から見ると、・そもそも本数が少ない　・予約方法が不便

と数年前に比べ改善点が増えたと思います。利用者は小中学生の方が割合が多いと思うので割合の多い利用者にサービスをフォー

カスした方が良いと思います。

男性 １０歳代

66 公共交通 デマンドバスに上がったり下ったりが足が悪いので高くてたいへんです。 女性 ７０歳代

67 公共交通
子供たちが通学するのに（バスで）時間がかかり、トイレや体調面が心配です。スクールバスのようなものができれば、子供達の

不安も軽減するかと思ったりもします。
男性 ２０歳代

68 公共交通 デマンドバスを使用したことない人がどのような記載をすれば良かったのかが分かりにくかったです。 女性 ３０歳代

69 公共交通 住民の数がへって、生活の基本的な事が不便になって先が心配です。病院・バス・買物等 女性 ６０歳代
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70 公共交通

大宮地区は子供が少なくて、通学・帰宅時の大型バスはほとんどガラガラ。中型にしたらガソリン代が少しでも安くなるのではな

いでしょうか？ある老人がバスに乗りたくて運転手に尋ねたら「これは回送車なので乗れません」と言われたそうです。空車で帰

るより乗りたい人があれば乗せてあげればいいのに…と思いました。何とかならないものでしょうか？

女性 ７０歳代

71 公共交通 バスの問いはあなたがオンリーなので、家族がでも良いのではと思いました。 女性 ５０歳代

72 公共交通
質問が難しかった。デマンドバスがもう少しお年寄りにわかりやすく使いやすいといいと思います。高齢者に聞いて欲しい質問が

多かったように思いました。
女性 ５０歳代

73 公共交通 何をやっても人がいない。バスにしてもＴＥＬし、料金もわかりにくい。 女性 ７０歳代

74 公共交通
デマンドバスをたのむ時電話するのに。電話にかかる人、とくに女の人、こわい気持になります。おこられる時がある、なるたけ

デマンドに乗りたくない、でも利用しなければ困るし…
女性 ８０歳代

75 公共交通

デマンドバスの予約が出来ない軽度の認知の人が増えています。

タクシー券あっても不便で使えない人が多い様で、電話しても何時間も待たされるから近所の人に迎えてもらう老人も多く、どう

なんですか？近所の人も礼をもらえる人もらえない人色々です。タクシー券ではなく、2万円分の商工チケットにして配布されれ

ばどうでしょうか？

女性 ４０歳代

76 公共交通
子供たちの学力低下に伴う対策

　・安全で帰りもバス等利用出来る様に塾の使用しやすい場所の確保。
女性 ３０歳代

77 公共交通

今現在は夫の車で色々（買い物・病院etc）移動しております。これから夫の高齢化などで車利用が無理になった時を考えると心

配になります。

デマンドバスなどが身近に思えたら嬉しく安心なのですが…

女性 ６０歳代

78 公共交通 町営バスの利用　大雪の時　忘年会ぐらいです。 女性 ７０歳代

79 公共交通
自分が今置かれている状況が一番気になる項目が多く、子供が小学生なので小学校の充実はとてもありがたいです。周りのお母さ

ん方の話ではバス通学の難しさなども聞くので、その方面でも改善があれば良いと思います。
女性 ３０歳代

80 公共交通
何かのイベント等があってもバス利用がむずかしく出にくい。

運行時刻表の見方が理解出来ないので、もう少し見やすく、やさしく…
女性 ７０歳代

81 公共交通 バスが電車の時刻とあっていない。昼・夕方に米子へ出られない。 男性 ５０歳代
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82 公共交通

・巡回バス

あかねの郷まで運行してもよいのでは

・タクシー

早朝・夜間の運行がない。タクシー券の利用により利用客が増加し、企業努力が足りない。

・日野上筋のデマンドがない

多里のデマンドは自由に利用出来るのか。

男性 ６０歳代

83 公共交通

町職員の方の車が多く止めてありいつもびっくりしています。町職員の方もバス通勤されたらどうですか。バス会社の大喜びと思

いますよ！

私もこの機会にバス利用したいと思います。

女性 ６０歳代

84 公共交通
バスと電車の発着時間が合っていない。

（デマンドバスについて）役場や病院など帰りの時間がわからないときの予約が困難。
女性 ５０歳代

85 公共交通 バスの数が少ない、夜のバスがない。 女性 ６０歳代

86 公共交通

少子化とは言っていますが、米子まで子供が通学していますが、テスト期間中のバスの不便を感じます。以前、子供がデマンドバ

スの時間ちょうどに行ったらバスはすでに出ていました。予約の必要はあるのでしょうか。その為にも子供は部活に行けませんで

した。もう少し時間に合わせたバスの運営をして頂けたらと思います。

男性 ５０歳代

87 公共交通

あかねの郷に面会に来られる方からバスの時間がちょうどいいのがなかなかない為毎回困る。予約しても断られることもあると聞

いたことがある。高齢者で運転できない方、子供さんが近くにいない方は困っておられる。面会に行きたくても行けない。もう少

し便利になるようにしてあげてほしい。

女性 ３０歳代

88 公共交通 バスなどの設問は現在自家用車を使用している者にとっては実感がわかない。 男性 ５０歳代

89 公共交通
デマンドバスの乗降時、台の様な物があったら高齢者の方は楽になると思います。

（特に乗車されるとき、皆さん難儀されています。）
女性 ７０歳代

90 公共交通 日南病院までのアクセスはあるが、あかねの郷へのアクセスがない。高齢者は面会できない。 女性 ４０歳代

91 公共交通
親としてですが、共働きです。祖父母もいない為、子供は米子市内の高校に進学していますが、JRの時間がバスの時間と合わず、

JRで帰ってきても、駅でずっと待つ事になりますので、時間が合えばと思っています。
女性 ４０歳代
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92 その他

誰もが（犬も含む）利用できる芝生公園がほしい。個人所得向上が人口減に減収をゆるやかになると思う。

中心地に道の駅など商業施設がある中ウッドカンパニーニチナンは不似合だと思う。グランドデザインをきちんと描いてもらいた

い。いまあるものの魅力を再発見し、発信してもらいたい。

女性 ４０歳代

93 その他

今住んでいる住民が日南町に住んでいて、住みやすい！楽しい！と思える町になれば自然と他所からも人が流れてくるのではない

かと思います。日南町の欠点である雪の多さや人口減少などの自然現象は止められないことなのでどうしようもありませんが、今

住んでいる人たちが、「この町に居つづけたい。」外に出ている人たちが「戻ってきたい。」と思えるまちづくりができればいい

なと思います。

買い物や娯楽といったことは米子は勿論、自分の地域の近い場所（島根や岡山など県外）を利用しているのが現状だと思います。

あそこに行けば知り合いに会えるから！日南町にしかない楽しい所があるから！と思える場所があれば利用したいと思えると思い

ます。今現在住んで利用している人たちが気軽に、こんな町にしてほしい！こんなことをしてみたい！と言える機会があり、それ

が実現可能なチャンスがあれば、もっと住みたい町になっていくのではないでしょうか。日南町は広いので、それぞれの地区で考

えが分かれがちです。日南町のことを町民皆が考える場を作っていかなければ、日南町はバラバラなままだと思います。人口が少

ないからこそ、町民の意見が通る、風通しの良いまちづくりも可能なのではないでしょうか。

女性 ２０歳代

94 その他

次 家を新築しようとした時、交通や買い物・通園通学に便利の良い生山・霞地域に建てたいと思うが、宅地が無い。生活は生山地

域で農業は地元に通ってする。そんなイメージはあるんですが、今は無理であると思う反面、いつかは宅地が整備されて補助金の

制度も確立されることを期待してやみません。

観光についての登山の山とか、散策の遊歩道を整備したり、モトクロス場を造ったり他から日南町にやってきて楽しめる場所（遊

園地でも良い）ができれば関連して飲食産業、宿泊事業、道の駅も活気がＵＰすると思います。

私が他町村に住んでいるとしたら、わざわざ道の駅のためだけに日南町に行こうとは思わないと思います。日南町に行かなければ

できないこと、見れない景色があればそれに興味があれば自然に行きたいと思うし、帰りに道の駅があれば寄ってみようかなと思

うと思います。たとえば道の駅に超大きなオッサンショウオの銅像があれば行きたくなると思いますよ。

男性 ５０歳代

95 その他

冬場の道路等の除雪は日南町はとても整備されていて、大雪が降っても安心して生活できています。これが引続き行われていくこ

とを願います。長年、日南町で主婦をしていて気候のため（カメ虫等の大量発生により）洗たく物を外になかなか干すことが出来

ず通年困っています。町外（米子等）へ買い物をするため出かける時にコインランドリーへ寄ります。町内に大型コインランド

リー施設があれば大変助かりますし、住民の交流の場としても活用できるのではと思います。

女性 ３０歳代
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96 その他

町内が広いのは分かりますが、動線が悪いので生活するのに不便を感じる。多くを望まなければ今のままでよいのではないかと思

う。パセオの建物が長い間建て直しもなく古いままであったりするところなど、よく利用する場所がよくなるといいなと思う。

大田原にこだわれているが、動線がそこにあるとは思えない。「マーケティング」はしっかりされているのかが疑問です。一部の

住民しか利用しない施設がさらに必要ですか？

女性 ３０歳代

97 その他

中心地域は誰もが利用できる広場を整備するべきだと思います。日南町には豊かな自然がありますが、日常生活で自然の豊かさを

体験できる場所が少ないです。また、子供たちが外で遊べる場所が少ないのも問題です。人が自然と集まってこその中心地域だと

思います。時代錯誤のハコモノ整備は白紙にしてほしいです。

男性 ３０歳代

98 その他

町の将来に対しては、いろいろ考えられるのは大変と思います。人もすくなくなり効率も悪くなると思います。しかし、人が済み

続ける中に“なぜこの地に住むのか”という選択を考えると不便でも親がいるからとか、土地があるからとか、様々な理由がそれrぞ

れにあると思われます。それをただ効率のみで集中化するのには何か納得できないところもあります。それはこんな小さな町の中

でもほんの少し中心というだけでそこへ…という安易さが感じられるからです。本当にそう進めるのであれば、「山を守る」「農

地を守る」「住民参画で町づくりを進める」方法はもう少し違ってくると思います。

今いちどどういう町へという方向性が大切な作業となると思います。この為のアンケートとして考えますので、より多くのよりよ

い意見を求めて下さい。机上で考えた案をただ承認するだけの検討委員会他、くれぐれも開催されませんように…。今迄統合でも

何でもその様な方法ばかりで結局何もしっかり考えこまれてない様に思います。

女性 ６０歳代

99 その他

広大な土地がある日南町でありながら、小・中・社会人が共有の運動場（競技場）というのはとても悲しい。子ども達が毎日の大

半を過ごす場所が公道をはさんでいて気軽に使える場所でない…保育園で自然に親しみ、体を動かすことを大切にされた時間を過

ごしてきた子ども達がそれとは正反対の時間を過ごすことになるなんてすごくショックです。保小中連携とよく聞きますが、日南

町の自然を活かした日南町が自信を持って他に誇れる教育環境の整備をのぞみます。（せめて…町道を動かして学校と運動場を

くっつけるとか…）

せっかくできた道の駅もどこにでもあるような場所では他からわざわざ山を越えて来る客はいない。せっかく近くにウッドカンパ

ニー等の木材関連の施設等（裏には丁度よい高さの山もある、道をはさんだ向かいには遊びやすい川もある＝町にはない魅力）が

あるのだから、それら町の財産を活かして日南町オリジナルな付加価値のある、せめてそこで2時間程度過ごせるような場所を用

意すべきでは？日南町まで来てせまい広場で遊ぶ家族連れはいないし、商品がいくら魅力的でもそれだけの為に山を越えて何度も

来てくれる客もいないと思う。

女性 ４０歳代

100 その他

我家は農家ですが、後継者がいなく問題です。

魅力ある農業！若者がやってみたい！と思う農業はないですかね～

日南町は農林業で盛り上げていくのが一番と思います。

女性 ６０歳代
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101 その他 中心地域の計画は他の地域の活性を無視した構想である。 女性 ６０歳代

102 その他 役場地域･大田原地域一体化して発展していくことが必要。 男性 ５０歳代

103 その他
現在、小中学校の1学年当たりの生徒数は20人前後だと思います。その生徒が100％町内に残ったとしても日南町単独での存続は

不可能だと思います。もちろん存続できるのがベストですが合併をいち早く見据えた行政の取組が急務だと思います。
男性 ４０歳代

104 その他

大田原だけにぎやかになっても各地区は死の地区になっている。店がないのが一番。

私達のように高齢者は簡単に出歩けない。近くに店があればもっとにぎやかになると思う。

阿毘縁にしても大きな建物があいている、何とかならないものでしょうか？

店がほしい。

女性 ７０歳代

105 その他 独居老人の特に冬期対策が必要なのでは？冬期期間中は町の中心部（役場周辺）に住めるような施設（アパート等）が必要。 男性 ５０歳代

106 その他

生活環境の充実は望むところですが、施設等が存在してもそこに行く足がなければ思いがあってもなかなか行く気持ちになれませ

ん。かといって各地域に施設を設けることなどは無理なことです。広い面積を有する我が町は、自然環境がすばらしいと言います

が、過疎化による住宅の点在を住民の思いだけで対応することはできません。生活の利便性を求めるなら住まいを移さなければな

りません。住民をある程度の範囲に集中して住居すれば生活環境も整えやすいですが、その様なことはできるはずもなく、又住民

の地域性や多様性を失うことにもなります。送迎も交通機関の充実も限界があります。なかなか難しいですね。

今、防災防犯消防で支え合いマップということが進められています。小地域で助け合っていかないと動きも遅くなりヘタをすると

忘れられてしまいかねません。もし可能なら生活自体支え合い支援をし、小地域ファミリーの様に組織でもできないものでしょう

か。相互の助け合いは保障や保険の問題も生じることがあり、避ける傾向ですが、緊急を求めなければならない生活と考えられな

くもありません。

男性 ５０歳代

107 その他

利便性の良い豊かな生活にはあこがれますが、今の時点で生活ができない程困ったり、不足で困る物はありません。無ければ無い

なりの対応をして、どうすれば足りるか考えて生活しています。

変な施設をたくさん作り、活用されず、管理費で町民の税金を使わない為にも、本当に必要なものだけ。経費のかかるものはやめ

てほしいです。

女性 ５０歳代

108 その他

若い人が仕事ができる場所がない。

地元の良さをアピールするものが少ない。

仕事が終わってからの遊ぶ所がない。

女性 ５０歳代
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109 その他

町づくりと併用して町おこしの活動も必要と感じます。町民全員が参加できるイベント企画の検討、特産品の新商品開発等

空いている民家、工場の再開、その為には地元の食材やアイデアを出し、人を集客できる意見を町民で議論する様な機会を設ける

等

過疎化や、高齢化を止めることはできない、でもそれなら今よりもっと住みやすい町、働きやすい町、魅力ある町に変えていかな

ければと思います。

女性 ５０歳代

110 その他

町がさみしい感じがする。ずっと住みたい町ではないです。（不便すぎる）街灯はないし、自動販売機もない。タクシーもない。

住んでる人間が人のことに関与しすぎて暮らしづらい。人の集まる場に出たいと思えない。（Caféなどちょっとお茶をのむ場所も

ない。お年よりがほっとできる場所もない。）

女性 ４０歳代

111 その他 中心地域ばかりの発展でなく、私達の地域にも目を向けてほしい。 女性 ７０歳代
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